

## Информация о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории Изобильненского муниципального округа

В целом экологическая обстановка в Изобильненском муниципальном округе характеризуется как благоприятная. На территории округа отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

Основным критерием благополучия окружающей среды остается состояние воздушного бассейна. Главными стационарными источниками загрязнения атмосферы округа являются предприятия теплоэнергетики и промышленности: АО «Ставропольская ГРЭС» (на долю которой приходится более половины всех выбросов), подразделения ОАО «Газпром», ОАО «Завод Волна», АО «Ставропольсахар», АО «Завод Атлант». Еще одним источником загрязнения воздуха является автотранспорт. Его выбросы оказывают негативное воздействие на состояние атмосферного воздуха жилых зон, а также являются источниками загрязнения земель сельскохозяйственного назначения вдоль автодорог.

Изобильненский округ богат водными ресурсами. Новотроицкое водохранилище - самый крупный и известный водный объект округа. Оно используется для водоснабжения и на нем построена самая мощная на Северном Кавказе тепловая ГРЭС – Ставропольская. Внутренние воды представлены также реками (Егорлык, Ерик, Русская, Ташла, Вербовка, Чибрик, Татарка, Мутнянка и др.), Право-Егорлыкским каналом, Буферным водохранилищем, озером Птичьим и др.

Качество важнейших поверхностных водных объектов является стабильным и в основном, соответствует классу – «умеренно загрязненная». Случаев экстремально высокого загрязнения в крупных поверхностных водных объектах округа не наблюдалось.

На территории Изобильненского округа расположено несколько особо охраняемых природных территорий краевого значения:

государственные природные заказники - Новотроицкий и Подлужненский;

памятник природы – озеро Птичье.

Состояние лесных массивов округа удовлетворительное, их деградации не отмечено. Видовой состав растительного и животного сообществ постоянен. Состояние особо охраняемых территорий не имеет отрицательных тенденций.

Основные полезные ископаемые на территории городского округа: природный газ и строительные материалы: известняк, глины, песок, галька, строительный камень. Крупное Северо-Ставропольское месторождение природного газа в результате активной эксплуатации было исчерпано. На его базе было создано крупнейшего в мире подземного хранилища природного

газа, добычу, хранение и транспортировку которого осуществляют Изобильненское и Ставропольское ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

Администрацией округа совместно с территориальными управлениями округа принимаются меры по благоустройству и улучшению санитарного состояния территории округа. Организуются и проводятся субботники по санитарной очистке, благоустройству и озеленению населенных пунктов, лесопарковых зон, прибрежных зон, придорожных и лесных полос.

Регулярно на территории округа проводятся мероприятия в рамках ежегодной краевой экологической акции «Сохраним природу Ставрополья». В 2023 году в ней приняло участие более 4 тысяч жителей округа, в том числе школьники, государственные и муниципальные служащие, активисты общественных организаций. Региональным оператором было вывезено более двух с половиной тысяч кубометров мусора, ликвидировано 365 несанкционированных свалок, высажено 630 деревьев и кустарников. В 2024 году масштаб акции «Сохраним природу Ставрополья» стал шире, в ней приняли участие еще больше жителей округа, равнодушных к экологии родного округа, стремящихся сделать его чище и прекраснее. Так, за период с 15.03.2024 г. по 05.06.2024 г. в акции приняло участие более 6 тысяч жителей округа, вывезено более двух тысяч кубометров мусора, ликвидировано 290 несанкционированных свалок, высажено 619 деревьев и кустарников, очищено от мусора 49 километров придорожных лесных насаждений с побелкой деревьев. Мероприятия в рамках акции будут продолжены.

Изобильненский округ ежегодно принимает активное участие в акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России», которая является частью федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология». За период с 01.01.2024 г. по 31.05.2024 г. администрацией округа совместно с территориальными управлениями округа были организованы и проведены 10 мероприятия по очистке от мусора берегов водных объектов округа: Новотроицкое водохранилище, реки Мутнянка и Егорлык, ручьи Чибрик и Балка Ильгова, русловой пруд в п. Передовой. В акции приняли участия 200 человек, очищено от мусора более 5 километров берега и прилегающей акватории водных объектов, собрано 37 кубометров мусора.